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Projekt je financiran u sklopu programa IPA Europske unije za Republiku Hrvatsku

MEDIJIMA I NOVINARIMA

U Zagrebu, 5. travnja 2016.

Hrvatsko novinarsko društvo i Centar za mirovne studije organiziraju javni razgovor novinara i studenata novinarstva s 

Tomom Henhefferom, izvršnim direktorom udruženja Canadian Journalists for Free Expression na temu

 "Sloboda govora – temelj demokracije"

u srijedu 6. travnja 2016. u 14 sati, 

u prostorijama Hrvatskog novinarskog društva, Perkovčeva 2, Zagreb

RAZGOVOR ĆE BITI NA ENGLESKOM JEZIKU

Razgovor novinara i studenata novinarstva s Tomom Henhefferom bit će usmjeren na raspravu o važnosti slobode medija za demokraciju i na trenutno stanje medija u Hrvatskoj s osvrtom na  globalni kontekst.

Tom Henheffer je  izvršni direktor Canadian Journalists for Free Expression, kanadskog udruženja novinara za slobodu govora, organizacije koja štiti pravo na slobodu izražavanja u Kanadi i širom svijeta već više od 30 godina, a općenito se smatra najutjecajnijom takvom organizacijom u Kanadi. Canadian Journalists for Free Expression prati, štiti i izvještava o slobodi govora i pristupu informacijama u Kanadi i svijetu te promovira slobode medija kao nužne za pravedno i otvoreno društvo. 

Za sve dodatne informacije kontaktirajte Maju Pleić  ( maja.pleic@cms.hr,  092 330 4360 ) ili Lovorku Šošić ( lovorka.sosic@cms.hr , 098 1898 457)  iz Centra za mirovne studije.
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