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Akcija solidarnosti
DOSTA JE RATOVA – ŽELIMO MIR !
U znak solidarnosti s ljudima u Ukrajini kojima je ugrožena sigurnost i prosvjednicima u Rusiji te diljem svijeta koji su podignuli svoj glas protiv vladajućih režima koji stvaraju ratove i nasilje, brojni su pojedinci i organizacije ostavili svoje poruke danas u podne na zagrebačkom Zrinjevcu.


Akcija je to “Dosta je ratova, želimo mir!” koju je pokrenuo Centar za mirovne studije kako bi svi koji žele u javnom prostoru podijelili riječi ohrabrenja, nade i otpora ratu. Ratovi za sobom ostavljaju dugoročne društvene i ekonomske posljedice: uništavaju živote, osiromašuju područja i narod i dovode do kriza diljem svijeta, stoga je važno učiniti sve da do njih ne dođe.


“Suosjećamo s narodom u Ukrajini i najoštrije osuđujemo upotrebu sile, agresiju, svu štetu, sve direktne žrtve i dugoročne podjele i posljedice koje će dugo ostaviti u društvu. Mir, ljudska sigurnost i ljudski životi trebaju biti prije svih politika, a njihovo očuvanje  naša vodilja. Ljudska sigurnost uključuje zaštitu života, ljudskih prava i sloboda te priliku za stabilan socio-ekonomski razvoj. Eskalacija nasilja i rata u Ukrajini sve to ugrožava”, upozorila je Sandra Kasunić iz Centra za mirovne studije.


Republika Hrvatska mora poduzeti sve napore da putem diplomacije i politika dijaloga spriječi daljnju eskalaciju nasilja, vodeći se načelom zaštite života ljudi i mirovnog rješenja sukoba u Ukrajini. 

“I sama Vlada Republike Hrvatske na početku svog mandata je najavljivala, kako će Hrvatska biti zemlja koja će pomoći na temelju vlastitog iskustva raditi na zaustavljanju nasilja i  izgradnji mirovnog rješenja. Poručujemo joj daod toga ne smije odustati”, ističe Iva Zenzerović iz Centra za mirovne studije.

Već su brojni ljudi napustili svoje domove, stoga Europska unija, pa tako i Hrvatska trebaju osigurati sigurne i legalne puteve i utočište za sve one koji traže sigurnost. 
Centar za mirovne studije i svi koji su došli podržati akciju solidarnosti na Zrinjevcu, poručuju: “Dosta je ratova, želimo mir!”.
Za dogovore o medijskim izjavama slobodno kontaktirajte Lovorku Šošić na mail lovorka.sosic@cms.hr  ili na broj telefona 098 1898457.


